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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 39/X/3ª SL 

 

Aos vinte e seis dias do mês de Março de 2008, pelas 10 horas e 30 minutos, reuniu a Comissão de 
Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 4 da Biblioteca do Palácio de S. 
Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 
integrante desta acta. 

 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, deu início à reunião 

com a Comissão Permanente de Desenvolvimento Rural do Senado da República Checa. 

 

O Sr. Presidente deu as boas vindas aos membros da Comissão Permanente de Desenvolvimento 

Rural do Senado da República Checa, em particular à sua presidente, Sra. Václava Domšová. De 

seguida, apresentou os Srs. Deputados presentes, passando posteriormente a palavra ao Sr. 

Deputado Miguel Ginestal, Presidente da Subcomissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e 

Pescas, que referiu o desenvolvimento rural das últimas décadas em Portugal. Interveio, ainda, em 

matéria de energias renováveis e do contributo do sector agrícola para as exportações portuguesas. 

 

O Sr. Deputado Nuno da Câmara Pereira usou igualmente da palavra, dando conta da perda de 

liderança de Portugal em diversos sectores e recordando o problema da desertificação de parte do 

território nacional e da falta de investimento na formação dos recursos humanos do sector. 

 

Por seu turno, o Sr. Deputado José Soeiro deu conta da divisão administrativa existente, das 

assimetrias regionais, referindo, igualmente, o problema da desertificação e as consequências da 

aplicação da Política Agrícola Comum em Portugal. 

 

O Sr. Presidente deu, de seguida, a palavra à delegação Checa. A Sra. Václava Domšová agradeceu 

à CAEIDR a possibilidade da reunião conjunta e regozijou-se com a presença de tantos Deputados. 

Apresentou a delegação, deu conta da composição e competências da Comissão Permanente de 

Desenvolvimento Rural do Senado da República Checa, bem como de diversas posições nas matérias 

em análise. Os restantes elementos da delegação intervieram igualmente, tendo sido abordados, 

entre outros, as matérias do desenvolvimento rural, energias renováveis e aquicultura. 

 

O Sr. Deputado Carloto Marques usou da palavra no âmbito das temáticas dos incêndios florestais 

e dos parques eólicos. 

 

O Sr. Deputado Ventura Leite referiu o combate à desertificação e a importância da coordenação 

e estabilidade de políticas públicas com vista à correcta aplicação dos fundos comunitários. 

 

O Sr. Deputado Ceia da Silva interveio em matéria de turismo no espaço rural. 
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O Sr. Presidente apresentou, por fim, um balanço da Presidência Portuguesa do Conselho da 

União Europeia, no 2º semestre de 2007. 

 

A troca de impressões permitiu o intercâmbio de experiências sobre as matérias em análise. 

 

A reunião foi gravada, estando disponível a gravação áudio, que faz parte integrante desta acta. 

 

A reunião foi encerrada às 12 horas e 25 minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
 
Palácio de São Bento, 26 de Março 2008 

 

 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

(Rui Vieira) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nota: Acta aprovada na reunião de 8 de Abril de 2008. 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Ceia da Silva 

 David Martins 

 Helder Amaral 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Miguel Gonçalves 

 Lúcio Ferreira 

 Miguel Ginestal 

 Rita Miguel 

 Rosário Águas 

 Rui Vieira 

 Ventura Leite 

 Jorge Almeida 

 José Soeiro 

 Luís Carloto Marques 

 Manuel José Rodrigues 

 Nuno da Câmara Pereira 
 

Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

 António Almeida Henriques 

 Carlos Poço 

 Hugo Velosa 

 Melchior Moreira 

 Mendes Bota 

 Pedro Nuno Santos 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Lopes 

 Hortense Martins 

 Luís Fazenda 


